
BDO-BLITZ-UMFRAGE

AUSWIRKUNGEN DES 

CORONAVIRUS

Stand April 2020
Anzahl Teilnehmer: 847
Quelle: �bdo; eigene Erhebung 2020, Zeitraum 30.03. bis 01.04.2020

Haben die Auswirkungen des Coronavirus bereits starke  
wirtschaftliche/existenzbedrohende Folgen für Ihr Unternehmen?

Nein 18%
Ja 82%

Kommen schnelle Sofortkredite der KfW über Ihre Hausbank zu praktikablen  
Konditionen wirklich zustande?

Ja 3%
Keine Angaben 11%
Nein 15%
Ja, aber viel zu langsam und damit (womöglich) zu spät 18%
Zusätzliche Kredite sind in der jetzigen Situation keine Option für uns 53%

Haben Sie Anzahlungen von Leistungserbringern wie Hotels, Airlines oder  
Veranstaltern bereits zurückerhalten (Geld, keine Gutscheine)?

Ja, in vollem Umfang 17%
Ja, aber nur anteilig – über 75 Prozent 7%
Ja, aber nur anteilig – zwischen 51 und 75 Prozent 4%
Ja, aber nur anteilig – zwischen 25 und 50 Prozent 7%
Ja, aber nur anteilig – unter 25 Prozent 9%
Nein, fast gar nicht 35%
kein Angabe 21%

Auf welche Summe belaufen sich Ihre geleisteten Vorauszahlungen?

Durchschnitt rund 30.000 € pro Busunternehmen


